
-"."_.4

tl J1.,

e
oÂI,IÂFÂ MUNOIPA OÊ AiAcÂJU

APROVADA
Em '2o§l

d" Jesus (NlTlNl€)
PRESIOENTE

CÂMARA MUNIcIPAL DE ARACAJU

ATA DA 104ê SESSAO ORDINARIA

10 DE NOVEMBRO DE 2021.

PRESIDENTE _ VINICIUS PORTO

1S SECRETÁRIO - FABIANO OLIVEIRA

2S SECRETÁRIO - SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

I

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou

aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores:

Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho)

(PMN), Breno Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Moria (PODE),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo llmo (REPUBLICANOS),

Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles
(PSC), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (PSD), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor

Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt
(PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos

(REDE), Sávio Neto de Vardo da Loterica (PSC), Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),

Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT),

(vinte e dois), e ausentes os Vereadores lsac e Joaquim da
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Janelinha (dois), com justificativas. Lida a ata da centésima

terceira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente Projetos de Leis de números L51/2O2L
de autoria do Vereador lsac, que denomina Praça Sargento Júlío
Batista Costâ, situada na Praça 10, Conjunto 17 de Março,
274/2O2t de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus
(Nitinho). Requerimentos de números 5391202L de autoria do
Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,54L,M6,547/202L de
autoria da Vereadora Emília Corrêa, 548/2021 de autoría do
Vereador Fábio Meireles, 54912O2t de autoria do Vereador
Joaquim da Janelinha. Moções de números t74, L75, 176, L77,
L78, l79l2l2l de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Inscritos
no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores
Professor Bittencourt prestou solidariedade à família do
Conselheiro Reinaldo Moura que passou por uma cirurgia.
desejando plena recuperação, e parabenizou o Covemador
Belivaldo Chagas e a Vice-Governadora Eliane Aquino pelo
resultado da decisão do Supremo Tribunal Eleitoral que acatou
recurso contra a cassação deles, dizendo que a decisão Íbi muita
justa e que assistiu a toda audiência Em outro assunto,
informou que a Prefeitura vai realizar uma audiência pública, no
próximo dia dezesseis, às quinze horas, e será conduzido pela
Secretaria Municipal do Planejamento para o projeto de Lei
Orçamentária Anual para dois mil e vinte e dois, e será transmito
pelo yotube. Concluiu, informando que o projeto da citada lei
será enviado para esta Casa. Professora Ângela Melo em seu
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discurso, disse que o Movimento dos Sem-Terra está ocupando
a frente da Prefeitura pela reivindicação de moradia. Em outro
assunto, repudiou a demissão de centenas de trabalhadoras e
trabalhadores do transporte público, dizendo que nessa

pandemia não estamos no mesmo barco, pois uns usam lancha e

outros botes infláveis, criticou ainda a posição do Setransp ao

relatar que as demissões foram necessárias pâra que o trabalho
continuasse com eficácia, lembrando que, no inicio do ano,
dezenas de trabalhadores foram demitidos e motoristas de
ônibus colocados com dupla função, e que eles realizaram uma
paralisação, reivindicando os direitos deles e agora houve essa

demissão, nem o SetÍansp nem as empresas têm qualquer
compromisso com os trabalhadores que todos os dias conduzem a
população para a escola, para o trabalho e para casa. Finalizou,
dizendo que essas demissões levam a uma reflexão da
necessidade da licitação do transporte público. Ricardo
Marques voltou a falar sobre a demissão dos servidores do
Sistema do Transporte Público dizendo que esta Casa não pode
relatar que esse problema é da empresa, e mostrou vídeo dos
funcionrírios da Empresa Modelo reunidos o Sesc Senat
mostrando o momento do desligamento na empresa de oitenta e

quatro funcionários, e também mostrou oulro vídeo dos
funcionários da Empresa Progresso em que cento e setenta e dois
rodoviários foram demitidos. Criticou que não se vê nem a
prefeitura, nem a SMTT se pronunciar em relação a questões.
Concluiu, afirmando que esta Casa precisa se manifestar
independentemente de situação ou oposição. Rjcardo
Vasconcelos parabenizou o Govemador pela vitória, ontem, no
Supremo Tribunal Eleitoral, que fez justiça e reconheceu a
legitimidade popular. Em outro assunto, informou que a
Empresa Deso conseguiu mais um empréstimo de duzentos e sete
milhões de reais junto ao Banco do Nordeste para continuar
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realizando serviços em nossa cidade e cada vez mais cumprir com
a função social. Falou com relação a um requerimento do ano de

dois mil e dezoito n que diz respeito a um redutor de velocidade
no Bairro Soledade e que já pediu por oito vezes ao

Superintendente da SMTT, Renato Teles, e não obteve resposta

satisfatória. Finalizou, dizendo que o Superintendente age comô

se fosse dono da cidade e da prefeitura. Sargento Byron Estrelas
do Mar disse que recebeu visita dos servidores da SMTT e na

ocasião cobraram a ausência do Plano de Cargos e Salários, e a
seu ver, eles precisam ser valorizados. Em outro assunto, falou

do atendimento educacional para crianças com Deficiência, e

relatou o caso do aluno David Miguel que estuda na Escola

Augusto Maynard e tem autismo, e que chegou a se machucar na

escola e não tinha uma professora auxiliar no momento para

ajudar. Concluiu, informando que vai indicar ao Estado para

providenciar esses professores para atender a esses alunos. pois

eles têm direitos a uma educação garantida. Sheyla Galba ao

usar a tribuna" usou um lenço em homenagem à Jomalista Lilian
Ribeiro, Âncora da Globo News, que surpreendeu a todos usando

lenço na cabeça por ter começado o seu tratamento de

quimioterapia de câncer de mama, destacando que essa iniciativa
dela demonstrou força e determinação e que essa inciativa foi de

uma grandiosidade imensa. Concluiu, em outro assunto'

agradecendo a Marcio Prata pelo prêmio Vip de Educação

Superior que recebeu. Alexsandro da Conceição (Soneca)

pediu ao Superintendente da SMTT para revor a situação que a

cidade está passando, inclusive com as demissões que estão

acontecendo aos rodoviários, pois os secretários têm que entender

que o prefeito coloca eles para ver trabalho, criticando que a Íàla

dele é somenÍe pelos porquês, porque isso não pode, porque nào

posso fazer isso, dizendo que tiúa secretarias que não estavam

trabalhando de maneira eficaz e agora foi ajustada e a SMTT não

acerta em nada. Concluiu, apelando ao Superintendente para sair



do gabinete e rodar pela cidade. Vinicius Porto informou que,

ano passado, teve uma reunião politica e naquele momento
oportuno foi indicado para ser vice-Presidente e, em sua lala
disse não ter inimigos e acha que se comunicou mal, lembrando
que teve vrírias discussões com o Vereador Nitinho, e que,

infelizmente, ele declarou que esse vereador é seu inimigo, pediu
desculpas pela fala mal entendida por entender que a convivência
precisa ser melhorada. Finalizou, dizendo que, mesmo tendo
divergências com o Vereador Nitinho, de sua parte não existe
mágoas. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os

Vereadores Linda Brasil falou sobre a questão do movimento
sem-terra que está parado em frente à Prefeitura reivindicando
moradias para mais de duzentas e sessenta famílias. Em outro
assunto, falou sobre a demissão de mais de duzentos e cinquenta
rodoviiirios, dizendo ser muito estranho eles serem demitidos
depois de realizarem paralisação, ao tempo que mostrou vídeo do
Terminal da Atalaia onde ônibus circulam lotados e defendeu a
necessidade da licitação do transpoÍe público. Ainda em suas

colocações, teceu comentários com relação à transfobia dizendo
que circula nas redes sociais duas garotas brigando em um
banheiro porque uma delas não aceitou que uma trans usasse o

banheiro feminino, informando que esse comportamento hoje é

discriminatório. Concluiu, em outro, assunto falando dos
precatórios disse que é uma manobra do Govemo Federal com

Estados e Municípios, sendo uma medida eleitoreira. Foi
aparteada pelo Vereador Breno Garibalde. Josenito Vitale de
Jesus(Nitinho) pediu, inicialmente, que esse discurso não seja

transformado pela imprensa como um discurso político contra o
Prefeito Edvaldo Nogueira. Disse que é inadmissível o

desrespeito com esta Casa e com todos os vereadores, do

Superintendente da SMTT, Renato Teles quando não aceita o

convite para participar de uma reunião na Comissão de Transporte
deste Poder. Frisou que, se ele não vier, vai apresentar um
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Requerimento, convocando ele para prestar esclarecimento na

Tribuna e disse que tem certeza de que o Prefeito Edvaldo
Nogueira não comunga com a posição do Senhor Renato Teles.

Após outros comentários, finalizou, parabenizando, o

Govemador Belivaldo Chagas e a Vice-Govemadora Eliana
Aquino, que ontem obteve uma vitória e vai continuar
govemando nosso Estado e realizando muitas obras importantes,

citou a recuperação de rodovias o calçadão da Passarela do

Caranguejo até o Mirante e toda a zona de expansão. Foi
aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, Fábio Meireles,
Alexsandro da Conceição(Soneca, Emília Corrêa, Ricardo
Vasconcelos, Eduardo Lima, Doutor Manuel Marcos, Pastor Digo,
Sargento Byron Estrela do Mar. Paquito de Todos Pastor leu

matéria do Site da Prefeitura da construção de um novo canal que

beneficiará moradores do Baino Santos Dumont e região e vai
levar desenvolvimento às áreas carentes além de melhorar a

qualidade de vida dos aracajuanos. Parabenizou o Prefeito de

Aracaju e toda a administração e acrescentou que o Prefeito
Edvaldo Nogueira investiu muito nas áreas mais pobres da nossa

cidade, em recuperação de praças, infraestrutura, abriu novas

estradas restaurou escolas, além de pavimentação asfáltica.
Após outros comentários, finalizou, dizendo que tem sessenta

anos e nunca viu um Prefeito de coragem que não se acomodou
na pandemia e, hoje, Aracaju é um canteiro de obras. Pastor
Diego extemou preocupação com as notícias de suicídio e disse

que recebeu a triste notícia de uma jovem de apenas dezesseis

anos que tentou contra a própria vida. E, hoje, no Culto na sede

da Igreja Quadrangular uma seúora de oitenta anos me procurou
com uma foto do neto de dezoito anos e pediu ajuda, por ele

haver tentado contra a vida. Ressaltou que esse momento está

sendo muito dificil, é preciso nos preocupar com a saúde mental

das pessoas e cobrou do Poder Público Municipal um maior
atendimento nas áreas de psicologia e psiquiatria. Em outro
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assunto, lamentou a demissão dos duzentos e cinquenta e seis pais
de famílias demitidos do serviço de transportes públicos que
perderam a única fonte de renda. Afirmou na sequencia que o
transporte público de Aracaju está falido, está sendo empurrado
com a barriga e é necessário, com urgência, a licitação do
transporte público Concluiu, após outros comentários,
informando que daqui a alguns dias teremos o natal iluminado
programado da melhor forma possível pela Fecomércio e pelo
Deputado Federal Laércio Oliveira e será um dos melhores,
inclusive, com a realízaçáo de desfile com músicos, alunos,
atores do Sesc, e tudo de forma gratuita, trazendo o espírito
natalino. Foi aparteado pelo Vereador Doutor Manuel Marcos.
Suspensa a Sessão por cinco minutos. Reaberta à Sessão passou-

seà

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos

(Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria
(PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira

(PP), Fábio Meireles (PSC), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de

Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo
(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques
(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo

da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
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(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e

ausentes os Vereadores lsac e Joaquim da Janelinha (dois), com

justificativas. Pauta de hoje, dia dez de novembro de dois mil e

vinte e um. Projetos de Lei número 9U2O2l de autoria do

Vereador Fábio Meireles, foi aprovado em Redação Final,

101.12127 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), foi aprovado em Redação Final. Proieto de Resolução

número l2/2O21 do Vereador Eduardo Lima, submetido à

votação, foi aprovado em terceira discussão, com os votos

contrários das Vereadoras Linda Brasil, e Professora Ângela

Melo. Projetos de Leis números 24l2O2t da Vereadora Emília

Corrêa, submetido à votação, foi aprovado em terceira

discussão, 39l2O2L do Vereador Doutor Manuel Marcos,

submetido à votação foi aprovado em terceira discussão,

57 /2O2L da Vereadora Linda Brasil submetido à votação, foi

aprovado em terceira discussão, 961202l do Vereador Cicero do

Santa Maria, submetido à votação foi aprovado em terceira

discussão, 128/2023 do Vereador Eduardo Lima, submetido à

votação foi aprovado em terceira discussão, 7O/2O2O do

Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à

votâção, foi aprovado em segunda discussão. Moções números

]-50/2021de autoria do Vereador Pastor Diego, foi aprovado em

Votação Única, LSL/2O21 de autoria do Vereador Ricardo

Marques, foi aprovado em Votação Única, LSZ/2O21de autoria

do Vereador Ricardo Marques, foi aprovado em Votação Única,

t53/2O2L de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, foi
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aprovado em Votação Única, I54/2O21de autoria da Vereadora

Professora Ângela Melo, foi aprovado em Votação Única. E,

como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou

uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em onze de

novembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão

Palácio Graccho Cardoso, dez de novembro de dois mil e vinte e

um.

PR NTE CRET Rro,+, 1 to
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